

EL BIEN PÚBLICO

6 rs. vn. cada mes.

Mahon Sábado 20 Febrero de 1886.

Año XIV. Núm. 3.925.

LAS IMPRESIONES

Estamos acostumbrados á decir lo que sentimos; á ser intérpretes de la verdad; en una palabra, á no someternos á otro criterio que el que brota del más acendrado patriotismo, y sin duda por estas causas no comprendemos bien lo que pasa entre nosotros.

¿Qué es lo que ocurre para que olvidemos los más altos intereses del país; para vivir únicamente de impresiones? La respuesta es óbvia: Que la política y los políticos; los que medran y comercian á la sombra de los unos y de los otros; los que buscan en esas impresiones ganancias bursátiles á costa del crédito de la nación, y todos los que más ó menos directamente influyen en la marcha de los acontecimientos se dejan arrastrar y desvanecer por esa gran fábrica de noticias que todos los días vienen á producir impresiones más ó menos fuertes.

Ganan en esto aquellos que están interesados en hacer que la impresion sea más fuerte, así como los cándidos que van por círculos y cafés propalando las noticias que llegan á sus oídos, pero pierde el Gobierno, pierde el país, que se alarma, y pierden todos aquellos que viven de un trabajo honrado y laborioso.

No se crea que somos optimistas, ó de otro modo, que echamos á barato lo que se dice cuando de cuestiones de orden público se trata; no dudamos que el revolucionario Ruiz Zorrilla procure alucinar á unos cuantos infelices para que luego sean víctimas, no de opiniones diferentes, sino de falsas y engañadoras promesas; no dudamos tampoco que los elementos carlistas se agiten en la frontera, y encuentren ciertas simpatías en quien debiera evitar tales agitaciones, pero lo que procede en tales casos, es no dejarse llevar, de las impresiones del momento, sino apoyar al poder constituido para que evite, persiga y desbarate cuantos planes engendren los enemigos de la patria.

¿Qué resultado dan las impresiones que se reciben diariamente, ya propalando noticias, ó ya tal vez comentándolas para conseguir algún objeto especial? En primer término, esparcir la alarma cuando es más indispensable sostener la serenidad de espíritu; en segundo, hacer que la prensa refleje en sus columnas, dichas noticias, aliñada según las tendencias de cada colega, para aumentar la inquietud y la ansiedad; de manera que en vez de lograr un objeto saludable y conveniente, lo que se consigue es llevar todo género de impresiones al país para que no veamos restablecida de un modo absoluto la tranquilidad pública.

Los que por narraciones más ó menos auténticas han leído ó recuerdan el antiguo Mentidero de Madrid, establecido en las gradas de San Felipe, bien pueden comparar aquello con ese otro mentidero que hoy existe para llevar la inquietud á todas partes.

Importa, pues, que variemos de sistema, pues no nos parece justo que las impresiones del momento se impongan bajo el siniestro influjo de noticias alarmantes.—
E. P.

De un folleto publicado en Paris acerca de la isla de Cuba, por Mr. Delvaille, cónsul de Francia durante muchos años en nuestra grande Antilla, tomamos los siguientes datos estadísticos de verdadera importancia:

«La isla de Cuba tiene una superficie terrestre casi igual á la de la tercera parte de la que Francia ocupa.

Es cinco ó seis veces más extensa que su vecina la isla de la Jamaica, de la que tanto se enorgullece Inglaterra.

Se cultiva apenas la sexta parte de su territorio por falta de brazos y recursos financieros.

Si la explotación de los terrenos lograra las proporciones que debe tener, en ménos de veinte años su producción azucarera igualaría el total consumo que de este artículo hace Europa.

La isla de Cuba cuenta en plena actividad:

- 1,200 plantaciones de azúcar.
- 5,000 idem de tabaco.
- 160 idem de café.
- 25 idem de cacao.
- 5,000 estancias de crias de ganados.
- 17,000 pequeñas propiedades rurales.
- 95.000 almacenes, depósitos, talleres y fábricas.

Además, inmensos bosques que suministran preciosas maderas muy apreciadas por la ebanistería de Paris y de Londres.

Desde 1835 á 1850 la producción de los azúcares, lo mismo que la del tabaco aumentó hasta el duplo.

De 1850 á 1855, la del azúcar proporcionó un aumento de 200,000 toneladas.

Diez años despues, en 1865, esta producción presentó un nuevo aumento de 200,000 toneladas,

La cosecha de azúcares de 1865-66 fué de 800,000 toneladas, con un valor para su exportación de 400.000,000 de francos.

Si añado á esa suma, de tan considerable importancia, las exportaciones de tabaco, café, cacao, aguardiente de caña, conchas-nacar, cueros, maderas, y otros productos, encuentro que dicha cosecha, la más abundante hasta ahora conocida, excede de la enorme suma de 700 millones de francos, mientras que, durante el mismo período, la importación en Cuba, de los Estados Unidos y de Europa, solo llegaba á 400 millones de francos.

Comidas a 10 céntimos

En las escuelas de South Hallsville, Canningtown, Londres, se establecieron estas comidas desde Noviembre 1884 hasta Marzo 1885, y dejaron 3 libras esterlinas de pérdida.

Restablecidas desde Octubre 1885, dejan hasta hoy una ganancia de libra y media, lo cual es muy importante, pues se quiere evitar el efecto desmoralizador de toda limosna.

La concurrencia constante de unos cien niños y niñas al día, demuestra que les gusta el alimento, y que sus padres lo hallan sano y nutritivo.

La comida se compone de una sopa de legumbres y de pan á voluntad; para postre un pedazo de pan con melaza.

Los alimentos exclusivamente vegetales, trigo, cebada, avena, reducidos á harina,

las judías, guisantes y lentejas, tienen en Inglaterra numerosos partidarios, que quieren desterrar el uso de la carne.

Dicen que la potencia nutritiva de aquellos comparada con esta, es como 3 á 1, y el coste como 18 á 1, y que poseen además, viniendo directamente del gran laboratorio de la tierra, una pureza que no tienen siempre los restos muertos que se compran en la carnicería.

Aducen el ejemplo de Irlanda, donde la población aumenta con rapidez exagerada, siendo el alimento nacional la patata; y el de Escocia, donde una raza fortísima tiene hace siglos la harina de avena como base de alimentación. Podrían añadir el de una gran parte de Italia, donde la «polonia», harina de maíz, tiene igual importancia, y por fin el de la población rural de nuestras provincias vascongadas.

La estadística oficial de la vecina república cuenta que Paris se ha comido, durante el año de 1885, 266.800 vacas, 216.500 terneras, 1.722.000 carneros, 257.500 puercos y 82.000 caballos.

Los retratos

del emperador Guillermo

Los tribunales de Berlin se ocupan actualmente de una causa sobre falsificación, en extremo original.

En vista de la creciente demanda de fotografías del emperador Guillermo, un industrial harto desconocido para atreverse á suplicar al soberano que visitase su taller, apeló á un medio que le produjo soberbios resultados durante las fiestas del aniversario.

Vistióse de uniforme y se colocó ante la cámara oscura, por más que en nada se pareciera al emperador; pero suplió este defecto reproduciendo en el cliché la cabeza del soberano, copiada de una fotografía auténtica.

En cierta ocasión quiso el falsificador retratar á Guillermo con su biznieto sobre las rodillas, y salió del paso apelando á la bondad de un chicuelo del barrio, al que convirtió en un dos por tres en príncipe de la sangre imperial.

La policía descubrió días atrás el procedimiento en cuestión y denunció al fotógrafo, que hoy se encuentra sujeto al fallo de la justicia.

El abogado defensor manifestó en el acto de la vista que la mayor parte de las fotografías de personajes célebres que se venden en Alemania no son auténticas, y citó el ejemplo de un agente de policía de Berlin, muy conocido por su industria, de colocarse ante la máquina en calidad de príncipe de Bismarck.

El tribunal dispuso que se abriera una información sobre los hechos denunciados por la defensa.

La tumba de los reyes de Jerusalem

En la sesión celebrada el 29 de Enero por la Academia francesa de inscripciones, se trató del interesante tema enunciado. En 1851 se ocupó por vez primera Mr. de Saulcy del monumento conocido en Jerusalem con el nombre de «Ebur-el-Moluk» (tumba de los reyes). Hizo trasportar al

Louvre la hermosa losa que cubria el sarcófago existente en el Museo judaico, y que perteneció á la sepultura del rey David. En su última obra, «Viaje á Siria», Mr. de Saulcy ha tratado de demostrar que en la tumba de los reyes fueron sepultados los cadáveres de los monarcas de Judá.

El año 1864, Mr. de Saulcy propuso á Mr. Isaac Pereire la adquisición de aquellos restos. No sin laboriosas negociaciones, que duraron varios años, se realizó al fin la adquisición, se construyó un muro en derredor de las ruinas, se hicieron considerables escavaciones bajo la dirección del arquitecto Mr. Mauss, y se descubrieron importantes secciones de un edificio, en que creyó reconocer Mr. de Saulcy los restos del monumento expiatorio levantado por el rey Herodes. La custodia de todas esas ruinas fué encomendada á una persona que habita constantemente sobre la tumba de los reyes de Jerusalem.

Para asegurar de una manera definitiva la conservación de esos monumentos arqueológicos se ha creído conveniente que pasasen á manos del Gobierno francés, y con ese objeto los herederos de Mr. Isaac Pereire han ofrecido hacer donación de la tumba de los reyes bajo las condiciones siguientes:

No se cambiará el destino del local en lo futuro, y á expensas de los donantes se colocará en la pared del vestíbulo una inscripción que recuerde los nombres de los donantes, los de Mr. de Saulcy, que ha sacado del olvido aquel monumento, de monsieur Patrimonio, cónsul de Francia en Jerusalem durante la época del descubrimiento, y de Mr. Mans, que le ha restaurado. Haciendo sido aceptadas esas condiciones, el Ebur-el-Moluk es ya propiedad de la nación francesa.

La Universidad de Cambridge

La Universidad de Cambridge es una especie de federación de Colegios, cuya fundación se remonta en algunos á la más alta antigüedad, mientras que en otros solo data de principios del siglo.

Cada uno de estos Colegios, cuyo número es de 27, posee su claustro de profesores, sus alumnos, sus agregados ó sustitutos, etc., y constituye una pequeña república, que forma parte de la grande.

La Universidad, lo mismo que los Colegios, tiene propiedades muy importantes. Cálculase en cinco millones de francos la renta total de esos bienes. Otros privilegios universitarios consisten en nombrar beneficiados, aunque estos nombramientos se hacen á propuesta de ciertos «noblement».

Por consecuencia de esto, hay, por lo menos, 100 curas que consumen unos 500.000 francos de la renta.

Como se vé, estamos aquí en plena Edad Media.

Ni la Universidad ni los colegios reciben un céntimo del presupuesto; pero los alumnos pagan derechos por asistir á las lecciones que se dan en los diferentes edificios de la Universidad y á los cursos y conferencias que se dan en los colegios, y que pueden considerarse como verdaderos ensayos. El título de doctor se obtiene algu-

nas veces por exámen y otras como premio de honor. La investidura de todos los grados, excepto el de doctor por premio de honor, se obtiene mediante pago de ciertas cantidades.

Los estudiantes están obligados á comer en comunidad en el colegio, y paga cada uno 2 francos 50 céntimos por la comida, sin vino ni cerveza, por los cuales paga aparte el que quiera. Tienen igualmente una habitacion sin amueblar y por ella paga cada cual 250 francos al año.

Como hay mucha concurrencia, no tienen todos los alumnos alojamiento en los colegios, y muchos viven en la ciudad, en casas que tienen licencias para ello, y que están sometidas á la inspeccion del proctor y del propoctor, ó mejor dicho, del censor y del vicecensor.

Calculábase que la pension de un estudiante cuesta, con mucha economía, 5.000 francos al año, aunque las vacaciones empiezan el 10 de Junio y no terminan hasta Octubre.

Los «noblement» tienen el privilegio de comer con los «fellows» ó agregados del colegio; pero la mayor parte prefieren hacerlo con los compañeros de su misma edad.

A la muerte del príncipe Alberto fué nombrado canceller el duque de Devonshire.

El vicecanciller es el que desempeña todos los asuntos de la Universidad, y le nombra el Consejo de la misma. El Consejo es nombrado á su vez por el Senado, y éste se forma por la reunion de todos los graduados, que son unos 6.000.

Los colegios son gobernados por un maestro nombrado por los sustitutos. Estos reciben una renta que varía de 10 á 20.000 francos; pero que cesa de derecho en cuanto se tasan. Sin embargo, cuando son nombrados profesores numerarios vuelven al goce de dicha renta. Estos sustitutos ó fellows son nombrados por concurso.

Hay estudiantes pobres que están dispensados de pago y que se llaman «fizar». Además se dá una cantidad á los que se distinguen en los concursos.

La Universidad tiene un observatorio dirigido por Mr. Adams, en el que se hacen grandes trabajos sobre la astronomía estelar. El principal observatorio de los colegios es el de Pembroke, dirigido por el reverendo Power.

Los concursos de la Universidad no son públicos como en Francia, España y otras naciones. Allí la ciencia es una mercancía, y no se dá más que al que la paga.

Sin duda por eso se la hace valer mucho mas.

Todo el mundo recuerda aun la apuesta del doctor Tanner; vivir sin comer durante cuarenta dias. Un cálculo bastante sencillo que se ha publicado con este motivo, demuestra que un hombre puede vivir con su propia sustancia durante un trascurso de tiempo, muy próximo á cuarenta ó cuarenta y cinco dias, segun su peso, el estado de su salud, y segun las condiciones meteorológicas, á condicion de que beba, aunque no sea más que agua.

El doctor Tanner resistió á su ayuno muy prolongado, pero bebiendo. ¿Cuánto tiempo se puede vivir sin absorber ningun alimento, ni ningun liquido?

Las hipótesis sobre este punto son difíciles de reunir. M. F. Siemens acaba de hacer una observacion interesante que para él, es extremadamente rara. El sujeto á que hace alusion, es un loco, que se nega-

ba sistemáticamente á tomar alimento alguno, pero loco ó no, el caso no está mé- nos probado.

Ahora bien, este adulto, de muy buena salud física, ha soportado una abstinencia absoluta, sin sugestion de una gota de agua durante «doce dias». Al duodécimo, parecia encontrarse perfectamente, y no dejaba aparecer signo alguno de debilidad. Su peso habia disminuido de 14 kilogramos, ó sean exactamente 1 kilo, 660 gramos por dia, más de 3 libras cada 24 horas.

Hé aquí un modo de adelgazar que no recomendaríamos á nadie. El sujeto no habiendo experimentado perturbacion alguna, debe deducirse que el límite de la vida sin ninguna alimentacion pasa seguramente de 12 dias.

Patología mental

Un comerciante de Rouen se presentó un dia en la consulta de Mr. Charcot. «Doctor, dice, padezco de una afeccion singular; cuando no recuerdo el nombre que busco, me pongo enteramente malo, me ahogo y tengo crisis nerviosas.

—¿Sí? contestó tranquilamente monsieur Charcot, pues enseñadme vuestro cuaderno.

—¿Como sabeis que tengo un cuaderno?

—Estoy seguro de ello; enseñádmelo.

Y el enfermo sacó efectivamente de su bolsillo un cuaderno donde se encontraban escritos, por órden alfabético, los nombres y las señas de un gran número de personas.

El cuaderno de las señas, es el signo característico de la primera forma de la onomatomasia.

Mm. Charcot y Magnan mencionan otras diversas observaciones que presentan entre sí gran analogía, citaremos la última para concluir,

El sujeto de que vamos á tratar es un hombre de setenta años, de una avaricia sórdida, aunque rico, que ha sido durante mucho tiempo victima de la enfermedad ó mania de la palabra. Para poner fin á su ansiedad y á su llanto, su mujer y su hija venian en su auxilio, y pronunciaban palabras que podian relacionarse con la que el enfermo buscaba. Cuando conseguian encontrarla, el maniático quedaba inmediatamente aliviado y se calmaba.

Si estos primeros esfuerzos no daban resultado, abrian un diccionario del cual leian á veces un gran número de páginas antes de encontrar la palabra, pasando en semejante tarea muchas noches en claro.

Como se vé, la onomatomanía no es una ilusion; la mania de la palabra que se escapa de la memoria, es una realidad; no se la deseamos á nadie; es una forma de obsesion que hace desagradable la vida, no solamente al que la padece, sino á todos los que le rodean.

La Princesa Patti

Nada mas original y curioso que la carrera de la ilustre artista Adelina Patti.

Su talento musical y su privilegiada garganta la han elevado al alto rango de reina del mundo lírico, cuyo cetro empuña hace muchos años sin contradiccion.

Pero no bastaba, sin duda, á su genio jerarquía puramente artística y nominal, sino que además necesitaba la satisfaccion de tomar puesto real verdaderamente entre las clases privilegiadas de la sociedad.

Y, en efecto, la Patti pudo ostentar la corona de marquesa, merced á su enlace

con aquel marqués de Caux, chambelán del emperador de los franceses.

Divergencias conyugales la hicieron perder su aristocrático título; divorciada del marqués, la «diva» volvió á ser la «Patti» á secas.

Su amor hacia el famoso tenor Nicolini, que desde hace algunos años la acompaña á todas partes y canta siempre con ella, le ha creado una situacion especial que la incomparable cantante quiere consolidar y consolidar casándose con Nicolini al abandonar el teatro definitivamente y retirarse á sus posesiones.

Pero al dejar de ser reina de la escena, la Patti pasará á ser, cuando menos, Princesa de verdad.

Para conseguirlo, preciso era, ó casarse con un Príncipe, ó hacer Príncipe al elegido de su corazon.

La «diva» ha optado por este segundo extremo que la permitirá conservar el amor de su futuro esposo, y le ahorra las dificultades de esperar que un Príncipe de antiguo alcurnia viniera á ofrecerle su aristocrática mano.

Un periódico francés anuncia esta rara nueva. Una Cancillería extranjera parece que hará ó ha hecho ya el milagro; Nicolini será elevado al rango de Príncipe, y en seguida los dos artistas se casarán.

Cuando la Patti se retire, dentro de algunos meses, á su castillo de Graig, podrá ostentar sobre su cifra una corona de Princesa.

Un robo á la inglesa

De un periódico inglés tomamos la siguiente noticia:

«Entró en casa de un joyero, en Londres, una distinguida dama á comprar un brazalete que ajustó en 20 libras esterlinas (2.000 reales.) Entregó para el pago un billete de 100 libras. Estando para tomar del mostrador las 80 restantes, fue de repente sorprendida y sujeta á viva fuerza por un desconocido que penetrando furiosamente en la tienda, la apostrafó en esta forma:

—¿Así quieres tú derrochar á mi dinero!

Acto seguido, la emprendió á golpes con la pobre señora, hasta el punto de quedar ésta desvanecida.

El intruso se guardó precipitadamente las 80 libras, y sin dejar de increpar duramente á su fingida y derrochadora esposa, abandonó la tienda, dando la con puerta tan fuerte golpe, hizo crugir los cristales del aparador.

Vueltos de su espanto, así el comerciante como la señora, exclamó la señora llena de amargura; ¡Dios mio, que ha sido esto! Señora, dijo el comerciante, su esposo se ha llevado las 80 libras, y ¡qué enfadado estaba! Pero ¡qué esposo, caballero, si soy viuda!

Solo entonces fué cuando comprendieron todos que se trataba de un robo, á la moderna, por lo visto, y de aquellos que tan frecuentes son en Lóndres.

Este hecho, y otros análogos que no anduvimos muy léjos de presenciar cuando viviamos en aquella moderna Babel, nos hace comprender que no en valde se fijan en el interior de todos los ómnibus de Lóndres grandes cartelones con la siguiente monótona advertencia: «Be nave of pick pockets male and female», que en el idioma castellano vale tanto como «Mucho ojo con los ladrones de uno y otro sexo.»

Sirva esto de ejemplo para los cándidos que se creen que solo en España se conocen actos de esta índole, cuando es lo cierto que por allá, los menos afamados, dán 13 y raya á los maestros de por acá.»

Gaceta

ADMINISTRACION GERENCIA de la Sociedad Mahonesa de Vapores

Debiendo subir el vapor «Nuevo-Mahonés», sobre el varadero de Barcelona para reparar una averia ocurrida en el eje del hélice se habilita el vapor «Puerto-Mahon» para salir á primera hora posible de la mañana del lunes, 22 del corriente con el fin de relevar al «Nuevo-Mahonés» en el servicio. Se avisa á los señores cargadores que la empresa tendrá lanchas prevenidas en la tarde de mañana y desde el amanecer del mismo lunes, para tomar la carga en el muelle y conducirla á bordo, á fin de simultanear este trabajo con otros que necesita el buque para activar su salida.

Mahon 20 de Febrero de 1886.—Juan Taltavull.

TABLEAU

«El Papel Zorrillista» salió anoche armado de todas armas; decimos mal, le faltaba como de costumbre, el arma de la razon.

Y por más que creyó hallarla entre los empolvados pergaminos de su biblioteca ó archivo, ello es que la razon no le abona en lo más mínimo.

Consuélese sin embargo. «El Zorrillista»; porque ya que no ha conseguido probar su tesis, habrá logrado al menos marear á sus lectores, cuya inmensa mayoría se habrá dicho:—cuatro columnas sobre *laudemio* escribe *nuestro* periódico, en contestacion á las pocas líneas que acerca de aquel asunto publicó el «otro»; conqué la razon está de nuestra parte. ¡Viva el laudemio, viva!

Y con los vivas y todo, habrá pasado por bueno el *argumento*.

«El Zorrillista», para salir airoso en su cometido ante el público imparcial y sensato, cuyo juicio invoca, debía probar que la supresion del *laudemio* no habia sido votado por las Cortes, y que era debido aquel beneficio á D. Rafael Prieto.

Pero en vez de esto, y consiguiendo lo contrario de lo que se propone, en el primer párrafo del impreso que copia, se lee lo siguiente: «Desde hace algunos dias corre con insistencia la voz de que se pretende continuar exigiendo la injusta y gravosa gabela llamada *alodio*, á pesar de las prescripciones terminantes de la ley de 9 de Diciembre de 1869, votada y sancionada por las Cortes Constituyentes.»

Esto es precisamente lo que nosotros habiamos dicho; y puesto que en cierto modo puede contribuir el aserto de «El Zorrillista» á dar fuerza á nuestro aserto, hemos de agradecerle su buena fé ó ignorancia; aunque parece que en este caso, habrá prestado la última mayor servicio á la verdad que la primera.

Puede, pues, publicar todos los datos que posee sobre el *laudemio*, «El Papel Zorrillista».

No nos hemos de quedar cortos en el agradecimiento.

Haciéndose la víctima «El Zorrillista», dice que EL BIEN PÚBLICO se muestra excesivamente feroz y que estropea la historia sin piedad, lo cual prueba, añade, que nuestros

asuntos se hallan por los suelos y que los suyos suben como la espuma.

Poca fortuna ha tenido el autor del suelto en que nos ocupamos, al comparar los asuntos de «El Zorrillista», á la espuma.

La espuma se evapora y queda reducida á la nada; siguiendo, pues, aquella comparacion, digan nuestros lectores en que han de quedar convertidos los asuntos de «El Zorrillista»

No sabemos lo que entenderá por candidato oficial «El Papel Zorrillista».

Si habrá llegado á figurarse que esta Isla sería entregada á un candidato partidario de la política del señor Ruiz Zorrilla, y aún que el Gobierno deseaba que D. Rafael Prieto fuera á las Cortes, solemne chasco se habrá llevado al leer en nuestro número de anoche, el nombre del otro candidato, adicto á las instituciones y á la política del Sr. Sagasta.

¿Tiene empeño, el citado «Papel», en sostener que D. Juan Trémol no es candidato oficial? ¿Insiste en decir que no es aceptado por el Gobierno? Pues levantamos acta de esta afirmacion, para que en su dia no pretenda valerse de la contraria, con el fin de hacer menos sensible la derrota del Sr. Prieto.

Quedamos, pues, en que el Sr. Trémol no es candidato oficial.

¿No es así, «Zorrillista»?

Los partidarios de la candidatura del Sr. Prieto, no se dan punto de reposo para sacarla triunfante, y hasta algunos de ellos que «ayer se trataban friamente», hoy «recorren el distrito del bracero».

Esto no lo decimos nosotros lo dice «El Zorrillista», sin duda por hacer méritos ante su dueño y señor.

Aquí viene bien aquello de:

«Tantas idas

Y venidas,

Tantas vueltas

Y revueltas,

.....

.....

¿Son de alguna utilidad?»

Porque ha llegado á nuestra noticia que hasta los más conspicuos de aquellos señores, están ya convencidos de que al fin y á la postre, sus trabajos electorales han de parecerse, en los resultados, al continuo moverse de la ardilla de la Fábula.

En lo cual andan muy acertados.

«Todavía no ha parido Paula», dice muy contrariado «El Zorrillista».

¿Cómo si echara ya de menos el refresco!

O algun bollo, que hasta con esto habia de contentarse el muy ladino.

Que se lo den, que se lo den!

Al fin y al cabo, ésta es la única participacion que podrá haberle.

En premio de sus buenos oficios.

La Camara francesa ha autorizado al gobierno para espulsar los príncipes, cuando lo crea conveniente.

Es de suponer que al grito de ¡Viva la República!

En cambio, el Gobierno del Sr. Sagasta concedió, no ha mucho, amnistia á todos los espatriados por delitos políticos.

Saquen la consecuencia, los amigos de «El Zorrillista», que naturalmente se deduce de tales hechos.

¡Qué contraste!

Definitivamente, el dia 22 del corriente empezará sus funciones con la ópera «Traviata» en el Teatro Principal de Barcelona la celebrada artista Adelina Patti. A dicha ópera seguirán con algunos dias de intervalo, «El barbiere de Siviglia» y «Lucia di Lammermoor.»

Anuncia el «Fanfulla» de Roma, que la celebrada cantante Blanca Donadio va á tomar el velo. Se dice que declaró este propósito hace pocos dias. La señorita Donadio pertenece á una devota familia de París, y durante su permanencia en Florencia, en donde ha cantado últimamente, enviaba á las iglesias las flores que se le arrojaban ó presentaban en la escena. En el invierno último cantó la parte de Rosina del «Barbero de Sevilla» en el Teatro Apolo de Roma.

Se encuentra gravemente enfermo en la Corte nuestro distinguido amigo el señor Duque de Almenara Alta.

Vivamente deseamos que el cielo conceda á dicho señor la gracia de un pronto alivio.

El viernes de la pasada semana fondeó en el puerto de Barcelona la fragata de guerra francesa *Iphigenie* que sirve de escuela de guardias marinas, desplaza 3192 toneladas y monta 14 cañones.

Parece que el Reverendo Clero de esta ciudad, trata de celebrar unos solemnes funerales en sufragio del alma del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo que fué de esta Diócesis.

Mañana por la tarde, á la hora de costumbre, la música de Filipinas tocará en el paseo de la Esplanada.

A muchos soldados del regimiento de Filipinas, correspondientes al reemplazo de 1883, se les ha entregado la licencia ilimitada.

Teniendo que ausentarse la semana próxima de esta ciudad, el señor Sastre, y en obsequio á la sociedad El Consey, esta noche cantará en union del Sr. Gil, durante el segundo intermedio de la funcion que debe tener lugar en el espresado casino, el duo de bajo y barítono de la ópera *I Puritani*.

Mañana tendrán lugar las siguientes funciones:

TEATRO.—La ópera en tres actos *Crispin*.

CONSEY.—Las zarzuelas en un acto *Diez mil duros* y *Los dos ciegos*, la comedia en un acto *Echar la llave* y baile de máscaras.

RECREO.—La zarzuela en tres actos *El Juramento* y baile de máscaras.

CIRCO INDUSTRIAL.—A beneficio de D. Juan Camps, el drama en cuatro actos *Un drama nuevo* y baile de Sociedad.

Un viejo de ochenta y cinco años de edad, que falleció el 28 del pasado en Figueras casi repentinamente, ha dejado en su testamento la condicion de que quiere que su heredero, al dia despues de ser sepultado, haga recorrer por las principales calles de la ciudad una música que toque marchas alegres, y desde las cuatro hasta el anocheecer se toquen «sardanas llargas» en la Plaza, Placeta ó donde la autoridad disponga en celebracion de su fallecimiento.

El 21 del corriente, mañana, domingo de Septuagésima, el Padre Santo promulgará cuatro decretos de beatificacion.

Los siervos de Dios á quienes se refiere el decreto son: el venerable Clemente Hofbaners, redentorista, de Viena; el venerable Grignon, de Monforte, fuudador de los misioneros de María y de las hijas de la Sabiduría en la diócesis de Macon; la venerable Inés de Beniganim, de la diócesis y compatriota de Valencia; el venerable hermano Egidio, de la congregacion franciscana de San Pedro Alcántara, Nápoles.

La ceremonia de la beatificacion tendrá lugar el año 1887 al celebrarse el jubileo sacerdotal de Leon XIII.

Los ingresos del canal de Suez, del 11 al 20 de Enero, suman 1.560.000 francos, contra 1.460.000 en igual período de 1885.

Los buques que han cruzado el canal durante los indicados dias son 87, contra 85 en la precitada década de 1885.

Segun datos publicados por el Sr. Jimeno Agius en la «Revista de España», disminuye la criminalidad en nuestra patria.

En el año 1843 se cometieron 32 delitos por cada 10.000 habitantes; 23 en el cuatrienio 1859-62; 16 en 1883 y 14 en 1884. Pero tan favorable resultado no alcanza á todas las clases de atentados. Los cometidos contra la propiedad han disminuido en tales términos, que en el período de 1859-62 se registraron 20.741; 11.962 en 1883 y 9.399 en 1884; pero en cambio, los delitos contra las personas no presentan diferencia sensible, pues en el mencionado cuatrienio se cometieron 9.917; y aunque en 1884 se han registrado menos (9.187) en 1883 ascendieron á 10.647. Los delitos de falsedad han disminuido desde 888 en el cuatrienio 1859-62 á 597 en 1884, y los cometidos contra la honestidad desde 470 á 283.

Se suplica á los señores socios del casino «El Consey», abonados en la presente temporada, que no quieran asistir á la funcion que tendrá lugar mañana, se sirvan avisar esta noche al espendedor de localidades de dicho casino.

En el mes de Julio próximo se celebrará en Santiago de Galicia, por iniciativa de la Sociedad Económica de Amigos del Pais de dicha ciudad, un nuevo Congreso de Agricultura y Pesca.

Para que este Congreso sea beneficioso en resultados prácticos, la Sociedad Económica de Santiago, en vez de formular temas á priori, invita á los particulares y corporaciones para que, dentro del mes actual, remitan formulados los temas que respecto á cuestiones agrícolas y de pesca crean más convenientes, para elegir entre ellos los de mayor importancia y trascendencia para el progreso de la region gallega.

Leemos en el «Eco del Recreo» de hoy:

«Tambien en el Teatro principal de esta Ciudad debe tener lugar el Martes 2 del próximo Marzo la funcion á beneficio de los establecimientos públicos de Beneficencia de esta Ciudad, y con el objeto de que esta sea mas amena y variada, y corresponda al laudable fin á que destinan sus productos, se trata de que tomen parte en la funcion ademas de la Compañía de ópera italiana que en dicho Coliseo actúa en la presente temporada, la de zarzuela de los Casinos Consey y Recreo, y la de aficionados del Circo Industrial.»

IMPRESIONES

Mientras los anarquistas franceses elevan á la categoría de ley el asesinato, los republicanos españoles glorifican el insulto.

En la reunion de federalistas, zorrillistas y otras yerbas celebrada ultimamente en Madrid, el ciudadano Arenas, se permitió insultar descaradamente á las instituciones, hablando de crímenes y otras asquerosidades que le inspiró su hidrofobia revolucionaria; y como el Delegado de la Autoridad disolviera la reunion, hubo una de gritos y blasfemias que hizo temblar el misterio.

Y lo peor del caso es que ahora salen los republicanos pidiendo que se castigue á dicho Delegado por haber disuelto la reunion contraviniendo en lo dispuesto en la Circular de don Venancio Gonzalez.

¿Háse visto mayor audacia?

Es decir que porque la ley consiente llevar baston, tiene el hombre derecho de dar de garrotazos al prójimo....

Estas son las teorías de los republicanos.

Fortuna que el gobierno escucha estas cosas como quien oye llover.

TELEGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL
DE EL BIEN PÚBLICO

(No se permite su reproduccion en esta Ciudad.)

Madrid 19.—7:45 n.

Ha surgido un conflicto entre las autoridades de la república de Andorra.

Se ha firmado el decreto nombrando al Sr. Calleja Capitan General de la isla de Cuba.

Se han firmado las capitulaciones matrimoniales entre la Infanta doña Eulalia y el Infante D. Antonio.

Madrid 20.—10:15 m.

En Lisboa, D. Luciano Castro se ha encargado de la Presidencia del Consejo de Ministros y de la cartera de Gobernacion, y el Sr. Carvalho de la cartera de Hacienda.

París.—La Cámara ha autorizado al Gobierno de la República para expulsar á los Príncipes cuando lo crea conveniente; habiendo tambien acordado que si despues de expedir la orden de expulsion permanecen en el territorio francés ó regresan á él habiéndolo abandonado, sean condenados á cinco años de presidio.

Madrid 20.—10:20 m.

El Consejo de Guerra, ha absuelto al Coronel Sr. Castellana.

«El Liberal» aplaude el proyecto del Sr. Alonso Martinez sobre el establecimiento del Jurado.

«El Imparcial», ocupándose en elecciones, aconseja al Gobierno del Sr. Sagasta, que obre con energía en reprimir el apetito de los electores.

TEATRO

Funcion para mañana Domingo

4.º de Abono

7.º Serie

CRISPINO É LA COMARE

A las 8 y media.

Barcelona 19—6 t.

4 p. 000	ciento int.	58'100
4 p. 000	Exterior.	58'500
4 p. 000	amortizable.	75'870
B. H. de Cuba.		88'870
B. Hispano Colonial.		40'750
Crédito Mercantil.		00'000
Banco de Cataluña.		15'500
F. C. de Barcelona á Fran-		
cia.		33'370
F. C. del N. de España.		84'370
Orenses.		12'120
F.-C. Tarrag., Barna. y		
Francia 3 p. 000.		60'250
F.-C. de Medina á Oren-		
se y Vigo.		38'250
Id. Almansa.		53'620
Id. Norte.		69'870
	Madrid 19	
4 p. 000	perpétuo.	58'050
4 p. 000	amortizable.	76'100
B. Hipotecarios de Cuba.		89'700

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Leon obispo y confesor y Sta. Irene virgen.

Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. de la Providencia en S. Francisco

Mañana, tercer Domingo de mes, consagrado al Gran Patriarca S. Francisco de Asis por sus Hermanos Terciarios, en la parroquia de S. Francisco á las 7 de la mañana Misa y Comunión general en sufragio de los inscritos difuntos: á las 10 la mayor con sermón sobre el propio Evangelio; á las 12 la Misa de la guarnición. Por la tarde luego de vísperas se manifestará S. D. M., Rosario, Estacion y despues de la reserva se repartirán las cédulas de Santo y Anima.

En la parroquia de Sta. Maria á las 9 y media Horas menores y luego la Misa mayor con plática sobre el propio Evangelio: á las 11 la Misa última. Por la tarde despues de Vísperas y Completas se rezará la devota Corona de los Dolores de Maria Santísima en sufragio de los cofrades difuntos.

En la de Ntra. Sra. del Carmen, á las 10 Misa mayor con Homilia sobre el propio Evangelio. Por la tarde Vísperas y santísimo Rosario.

En la iglesia de las Concepcionistas, por la tarde hará el panegirico de Sta. Rita de Casia el Licenciado D. Roque Coll, Económico de Sta. Maria.

En la iglesia de S. José, S. Antonio, Sta. Eulalia, Gracia, Sta. Margarita y S. Vicente de Paul en Vilanova todos los domingos y dias festivos hay misa á las 8.

Exposicion de S. D. M. todos los dias desde las 5 y media hasta las 7 y media de la noche; lunes en S. Francisco, martes en el Carmen, miercoles en S. José, jueves en Sta. Maria, viernes en las Concepcionistas y sábado en la Concepcion.

Santo de mañana.

San Felix obispo y los 79 mártires

Movimiento del Puerto.

Despachados.

El 20.—Para Barcelona vapor correo «Puerto Mahon» Cap. D. José Pons con 20 trips, efs. y la correspondencia.

ANUNCIOS.

El Comandante Militar de Marina de la Provincia de Menorca.

Hace saber: Que aprobados por la Junta especial el arancel y Reglamento que ha de regir para el servicio de practica de este Puerto, quedan estos desde hoy planteados con carácter provisional hasta que recaiga la superior aprobacion del Excmo. Sr. Cap. General de Marina de Cartagena, todo con arreglo á la base 15 de la R. O. 17

de Diciembre último.

Dándose la mayor publicidad para que llegue á conocimiento de cuantas personas pueda interesar, cuyo Reglamento y Tarifa se halla de manifiesto en esta Oficina de mi cargo todos los dias no feriados desde las nueve á las dos de la tarde.—Mahon 20 de Febrero de 1886.—Juan Cardona y Netto.

Administracion de Loterías de 1.ª clase núm. 5 Mahon.

Queda abierto el despacho de billetes del sorteo que ha de celebrarse en Madrid el dia 22 de Febrero.

Ha de constar de dos series de 26 mil billetes cada una al precio de 30 pesetas uno, dividido en décimos á 3 pesetas uno, distribuyéndose 569 mil 400 pesetas en 1.253 premios para cada serie, de la manera siguiente:

Premios	Pesetas
1 de	80.000
1 de	40.000
1 de	20.000
2 de	5.000
18 de	2.500
1028 de	300
99 aprox. de 300 ptas. cada una, para los 99 números restantes de la centena del que otenga el premio de 80000 pesetas.	29.700
99 id. de 300 ptas. por los 99 núms. id. de centena del premiado con 40.000 pesetas.	29.700
2 aprox. de 2.000 para los núms. anterior y posterior al del premio mayor	4.000
2 id. de 1.300 para el premio segundo	2.600

1.253 569.400
Mahon 12 de Enero de 1886.—El Administrador, P. Hernandez.

LA PALMA

Confitería de la Real Casa
21 Hannover 24

JAMON EN DULCE

Se encontrarán enteros y partidos todos los domingos y dias festivos como igualmente Pastelillos de Hojaldre, relleños de dicho Jamon en Dulce.

A los padres de familia

Redencion de quintas

Entre los diferentes combinaciones á que se presenta la benéfica institucion de «Seguros sobre la Vida», se halla la de las de plazo fijo aplicadas á la redencion del servicio militar que se obtiene, con tantas mas ventajas cuanto menor sea la edad del niño en cuyo beneficio se haga el Seguro.

Para informes y detalles dirigirse al representante de la «Prevision» en Menorca D. Pascual José Hernandez.—Arravaleta 3. MAHON.

PASTELES

de picadillo, de carne y mariscos, se hallarán frescos todos los Domingos y dias festivos, en la confitería de Cardona calle de S. Roque número 39.

PASTELES DE PICADILLO

Se confeccionan todos los Domingos y dias festivos. Confitería LA ESTRELLA, Castillo, 33.

EL AGUILA DE ORO

En este establecimiento se hallarán frescos y sabrosos pasteles de picadillo, palos jacobos, cidra cayotes ó cabellos de Angel, patatas de Málaga, y otros dulces frescos. Chocolates, Vinos y Licores de varias clases, como igualmente la muy acreditada cidra espumosa, que tanta aceptacion ha merecido entre estos habitantes. Plaza del Príncipe.

LA MARGARITA EN LOECHES

IMPORTANTISIMO A LA HUMANIDAD

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Doctor D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos minerales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que La Margarita de Loeches es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la mas rica en sulfato sódico y magnésico, que son las más poderosas purgantes, y las únicas que contienen carbonatos ferrosos y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas La Margarita más de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporcion y combinacion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas, y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central. Jardines, 15, bajo derecha, donde dan datos y explicaciones.

El único gran diploma de honor

en competencia con todas las aguas purgantes y similares nacionales y extralanjeras en la Exposicion Internacional de Niza, distincion hasta ahora no concedida.

IMPORTANTE A LAS MADRES Y NODRIZAS.
Alimento Soluble de Carnrick para niños, ancianos y enfermos: es el Alimento más nutritivo para las Criaturas, agradable y de fácil digestion que jamás se haya elaborado, conteniendo 50% de los sólidos de la leche (digerida), y 50% del mejor trigo, convertido éste en forma soluble. Es el alimento más perfecto y que más se aproxima á la Leche materna. No tiene rival para engordar, vigorizando los músculos y huesos, y para aumentar las fuerzas vitales, tan necesarias á la salud. Se recomienda especialmente contra la Extenuacion, Diarrea y Cólera infantil, y cuando la digestion es defectuosa, así como para el destete de criaturas. Los niños alimentados con productos feculentos ó leche sola muy á menudo crecen débiles y adolecen de atrofia de los huesos, y cuando les ataca alguna enfermedad propia de la infancia no pueden resistirla con la fuerza necesaria. "EL ALIMENTO SOLUBLE DE CARNRICK" es incomparable para enfermos y ancianos (que no pueden digerir alimentos farináceos), pues contiene gran cantidad de principios albuminóides nutritivos y de fácil digestion, aumentando así tanto las carnes como las fuerzas, y restableciendo las fuerzas vitales. Su uso es extremadamente cómodo, estando en forma de polvo y conservándose indefinidamente. Se prepara inmediatamente hirviéndolo y agitándolo durante tres minutos.
DE VENTA EN TODAS LAS BOTICAS.
POR MAYOR: SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA, BARCELONA.
THE MALTIRE MANUFACTURING COMPANY, LIMITED, LONDRES.

ENFERMEDADES DE LA BOCA

PASTILLAS NIELK

DE CLORATO DE POTASA COMPRIMIDA

EFICACES CONTRA LAS

Anginas, Crup, Ronquera, Fetidez de aliento é inflamacion de la garganta

Las PASTILLAS NIELK, calman la irritacion producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables á las personas que hacen sufrir á su garganta un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes.

SE VENDEN EN TODAS LAS FARMACIAS

Para evitar imitaciones y falsificaciones exijase en las cajas de la SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA, impreso en tinta roja.

LA ESTACION

PERIODICO DE MODAS PARA SEÑORAS
Indispensable en toda casa de familia

Dos ediciones quincenales
EDICION ECONOMICA



24 Números con mas de 2000 grabados al año, conteniendo modelos de toda clase de prendas de vestir para señoras, señoritas, y niños; ropa blanca, canastillas, ropa de cama, servicios de mesa, de tocador etc., y ademas toda clase de labores, de Señora. 12 hojas de patrones trazados conteniendo además infinidad de iniciales, cifras y alfabetos, 200 patrones de tamaño natural y mas de 400 dibujos para bordados y labores á la aguja, etc.

Precio de suscripcion: Tres meses Ptas 3'50; Seis meses Ptas 6'75; Un año Ptas 13.
EDICION DE LUJO
Contiene el mismo elementos que la Edicion económica y además 36 figurines iluminados al año.
Precio de suscripcion: Tres meses Ptas 5'75; Seis meses Ptas 11; Un año Ptas 21.
Suscribete en todas las librerías y en Barcelona, Rambla, 5, en la librería de Alvaro Verdaguer.
Números de muestra gratis.
Se admiten suscripciones esta en imprenta.

Naranjos para vender

Los hay en los huertos de Son Pons del término de Alayor Ingertados á precios convencionales y sin ingertar á 1 peseta 65 céntimos ó sean á 10 sueldos cada uno.

HALLAZGO

En esta imprenta informarán de la persona que ha encontrado unos rosarios.

Glosat

Lo habrá hoy sábado por la noche en el cafetin de Meliá, calle del Sol.

MÁQUINA

de hacer clavos para zapateros
Hay una para vender. En la Calle de Arraval núm. 69 darán razon.

Glosat

Lo habrá todos los Domingos por la tarde en la cuesta de Bajamar, tienda de bebida número 17.

OFICIALES ZAPATEROS

Se necesitan dos que sepan trabajar calzado de señora, en la zapateria de Pedro A. Coll, calle de la Infanta núm. 7.

LATOS por crónica y rebelde que sea se cura prontamente con las nuevas pastillas pectorales y calmantes del Dr. MARQUÉS

¡¡ Probadlas y os convencereis !!
De venta en su farmacia y laboratorio de BARCELONA, Hospital, 109. Caja 6 reales vn. Por correo 7 rs. Depositario en Mahon.